
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIP DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. Realizada aos vinte e sete dias do mês de 
abril  de dois  mil  e  onze,  com inicio  às dezoito  horas e  trinta,  com a presença dos seguintes 
conselheiros:

• Roberto  Vicente,  Tatiane  Dias,  Vera  Lucia  Costa,  Roberta  Conti,  Geraldo  Carvalhosa, 
Aparecida Barbosa, Carlos Jorge Guimarães,  Elie Mikail,  Luiz Carlos de Souza, Sheila 
Guimarães, Mauricio Guedes, Marilza Pullig, Gilson Domingos

Estiveram representadas, as seguintes entidades cadastradas no CMDCA:
• AJA – Assoc. Jovem em Ação, Associação Renovar Saúde Criança, Assoc. Jean Yves 

Olichon – Assojyô, Casa São José das Oblatas de Nazaré, CDDH – Centro de Dfesa dos 
Direitos  Humanos,  CIEE  –  Centro  de  Integração  Empresa  Escola,  COMAC,  Creche 
Itamarati, Creche Santo Antonio, Fundação Princesa Isabel, GAAPE – Grupo Amigos do 
Autista de Petrópolis, Instituto dos Meninos Cantores, Instituto Mafer – Lar Santa Catarina, 
Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças, LBV, Associação Pestalozzi de Petrópolis, 
Recicla  Vida,  Projeto  Sorriso,  SADIAS  –  Soc.  Ademir  Damaceno  para  Infância  e 
Adolescência, Creche São Charbel 

Estiveram presentes também, a Sra.  Gilda Jorge, Chefe do Núcleo de Apoio às Comissões e 
Conselhos, o Sr. Rodrigo Lopes, Conselheiro Tutelar e nove convidados. 
PRIMEIRO ITEM DA PAUTA - LEITURA DA ATA: Foi feita a leitura da ata da reunião anterior, 
que foi aprovada por todos. 

SEGUNDO ÍTEM DA PAUTA – INFORMES:
• O Presidente informou sobre a compra de cadeiras e móveis para o Conselho;
• Leu o ofício da ABEMAS, solicitando desligamento do CMDCA;
• Informou que não houve resposta do DCE ao nosso e-mail e que encaminhará ofício a ser 

entregue pessoalmente;
• Informou sobre o andamento da situação de criação do site;
• Informou que a Casa dos Conselhos não virá mais para esta sede e que o CMDCA fará a 

reforma no primeiro andar do prédio;
• Apresentou o e-mail com consulta ao CONANDA sobre a exigência de 60% de presença 

das entidades cadastradas para fins de renovação de registro, o qual não foi respondido 
pelo órgão;

• Explicou a situação dos doadores do Inst. Mafer na Receita Federal, informando que o 
CMDCA está tentando resolver o problema.

• Rafael, Conselheiro Tutelar, suplente, fez um convite a todos para a caminhada contra o 
abuso sexual de crianças e adolescentes, que estará realizando no dia 21 de maio.

TERCEIRO ÍTEM DA PAUTA – DESIGNAÇÃO DA COMISSÃO DA CONFERÊNCIA:
O Presidente tentou formar a Comissão da Conferência, o que não foi possível devido à falta de 
voluntários. Informou então, que será encaminhado e-mail a todos os Conselheiros, solicitando 
inscrição.

QUARTO ÍTEM DA PAUTA – DESIGNAÇÃO DA COMISSÃO DE ELEIÇÃO DO CONSELHO 
TUTELAR:
O Presidente sugeriu que a Comissão conte com seis membros, sendo quatro deles, membros da 
Comissão de Acompanhamento do Conselho Tutelar, ou seja, o próprio Presidente, o Sr. Geraldo 
Carvalhosa, Elie Mikail (suplente de Carlos Jorge Guimarães) e Rosemere Macedo (suplente de 
Sheila Guimarães. Solicitou também ao Dr. Mauricio Guedes que aceitasse compor a Comissão, o 
que foi  aceito  pelo  mesmo.  Como a Dra.  Rose não estava presente,  ficou decidido que seria 
encaminhado e-mail a ela para confirmar seu nome e a todos para conseguir novo membro.  
QUINTO ÍTEM DA PAUTA – EDITAL:
O Presidente informou que encaminhará a minuta do edital,  por e-mail,  para que as entidades 
possam propor alterações, caso seja necessário. 
SÉTIMO ÍTEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS:
O  Presidente  informou  sobre  a  designação  para  Conselheiro  no  Conselho  de  Educação, 
representando o CMDCA. Explicou a falta de tempo entre a convocação e a data da Conferência e 
a solução encontrada para não se perder as vagas, ou seja,  esta secretária e o Dr.  Mauricio, 



assumiram, interinamente, até que sejam indicados dois Conselheiros definitivos. Também nesse 
caso, será encaminhado e-mail aos Conselheiros, solicitando voluntários.
A Sra. Gilda Jorge, apresentou-se como Chefe do Núcleo de Apoio às Comissões e Conselhos.
E por não haver mais nada a tratar, o Presidente encerrou a presente reunião às dezenove horas e 
quarenta e cinco minutos.  

Roberto Vicente Krepker Gonçalves
Presidente

Aparecida Barbosa da Silva
Vice-Presidente

Neusa Fernandes Pereira
Secretária AL


